
 

 

Acta nº. 318 da Sessão do Conselho Distrital de Évora 

de 26 de Abril de 2006 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de Abril do ano dois mil e seis, pelas quinze horas, na 

sede do Conselho Distrital e sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Dr. Carlos 

d’Almeida, reuniu-se este Conselho, estando presentes os vogais Senhores Dr. 

António Pereira Gomes, que secretariou, Dr. João Paulo Falcão e Silva, o Dr. Victor 

Tomás, o Dr. Francisco José Cravo chegou mais tarde, pelas dezasseis horas. 

Estiveram ainda presentes, em cumprimento da deliberação do dia 2 de Dezembro 

de 2003, em Abrantes, o Dr. Henrique Rocha Ferreira, a Dr.ª Sílvia Gomes da Silva 

do Agrupamento das Delegações de Setúbal, a Dr.ª Armanda Godinho Silva e o Dr. 

António Velez do Agrupamento de Delegações de Abrantes, o Dr António Amado do 

Agrupamento de Delegações de Évora. O Dr. Canedo Berenguel, chegou ás 

dezasseis horas, o Dr. José António Belchior do Agrupamento de Delegações de 

Santiago do Cacém e os Dr.s José Francisco Faustino e Lúcia Mata justificaram a 

falta.  

 

 

1- Informações: 

A) Inauguração do AD de Portalegre 

Foi dada informação pelo Sr. Presidente da inauguração do AD. de Portalegre, que 

correu muito bem tendo o Senhor Bastonário e o Dr. João Perry da Câmara, vogal 

do CG ficado muito agradados com a reunião e confraternização que se seguiu. 

 

B) AD de Beja – ponto da situação  

O Dr. Vítor Tomás esclareceu o Conselho do resultado da reunião com o Dr. 

Casimiro Heitor, vão-se a fazer algumas obras na casa, nomeadamente de 

electrificação e instalação de central telefónica, para o que se pediu orçamento. 

 

 C) AD de Abrantes - ponto da situação 



A Dr.ª Armanda deu conhecimento de que a Câmara Municipal de Abrantes quebrou 

o protocolo com a delegação no que respeita à cláusula 5ª – na qual a CMA se 

obrigava a comparticipar com a quantia de 299,98 €, para as despesas da 

Delegação como compensação pela utilidade do Gabinete de Consulta Jurídica, 

tendo esta contrapartida sido liquidada pela última vez em Dezembro de 2005 

relativa ao mês anterior. 

 O Dr. Carlos d’Almeida disponibilizou-se para falar com o SR. Presidente da 

Câmara sobre o assunto. 

 

D) Reunião do CG do dia 7 de Abril 

O Dr. João Paulo Falcão informou que na reunião do CG em que esteve presente 

colocou a questão do seguro de acidentes dos membros, foi informado de que o 

assunto estava a ser tratado, que haveria uma nova proposta e que este assunto 

vai ser discutido na reunião do CG de 28 de Abril. 

 

E) Formação CDE/CEJ-  27 e 28 de Abril - Produção e Valoração da Prova 

em Processo Penal 

O Dr. Carlos d’Almeida deu informação sobre esta acção na qual estará presente na 

abertura, o Dr. Vitor Tomás representará o Conselho no encerramento. Foi indicado 

como orador pelo CDE o Dr. José António Barreiros que falará sobe “ Os órgãos de 

Policia Criminal como testemunhas”. 

 

F) Dia do Advogado - 19 de Maio 

O Conselho decidiu comemorar o dia do Advogado no dia 23 de Maio em Santarém. 

Será celebrada uma missa, seguindo-se a entrega das cédulas e jantar sujeito a 

inscrições. 

 

2-Assuntos transitados da reunião anterior: 

A)Regulamento de Escalas de Serviço Oficioso e Listagens para Nomeações 

oficiosas - Comarca do Cartaxo 



O Dr. Vítor Tomás fez uma breve exposição sobre o regulamento em causa tendo 

elaborado uma proposta de parecer sobre o assunto, que foi aprovada por 

unanimidade. 

 

3-Outros Assuntos: 

A) Deliberação da Assembleia-geral Extraordinária da Delegação de 

Setúbal, sobre os Serviços do Ministério Público na comarca. 

Foi tomado conhecimento 

 

4 – Pareceres: 

A) Autos de Processo Especial de Parecer n.º E 18/2006 

Requerente: Dr. Manuel Fernando Guerreiro de Oliveira Porta 

Assunto: Avença com empresa de mediação imobiliária 

Atenta a desistência do requerente o Conselho deliberou não emitir o requerido 

parecer - mais foi deliberado enviar cópia do requerimento e demais expediente à 

CCPI  para inquirir da eventual prática pelo requerente de actos ilícitos. 

 

B) Autos de Processo Especial de Parecer n.º E – 17/2006 

Requerente: Giuseppe Digena 

Requerido: Dr. Luis Manuel Santos Rosa Galrito 

Assunto: Incompatibilidade 

Foi nomeado Relator: O Dr. António Amado   

 

D) Autos de Processo Especial de Parecer n.º E - 15/2006 

Requerente: Dr.ª Ana Aleixo 

Assunto: Incompatibilidades 

Relator: Dr. José António Belchior 

Foi deliberado aprovar o parecer e remeter-se certidão á CCPI. 

 



5- Processos de Procuradoria 

A) Proc. n.º20/P/2001 

Participante: Delegação da Comarca de Setúbal 

Participado: Inforteam - Consultoria SERv. Gestão e Informática 

Foi aprovado dar seguimento ao promovido na alínea c) do relatório de fls 211e ss. 

dos presentes autos - participação ao M.P. para anulação do pacto social. 

 

6 - Atribuição de Créditos  

Foi submetido à aprovação do Conselho a creditação das seguintes acções 

de formação:  

 

A)“Curso Intensivo de Verão” VIII Summer Law School in Human Rights”” 

 Ius Gentium Conimbrigae- Centro de Direitos Humanos da FDU Coimbra 

12 e 21 de Julho 

 Foi deliberado atribuir 60 UC’s 

 

B) “ Produção e Valoração da Prova em Processo Penal” 

 CDE/CEJ 

27 e 28 de Abril de 2006 

Palácio D. Manuel Èvora 

Foi deliberado atribuir 50 Uc’s 

 

C) “O  Estatuto da O.A.-suas Alterações” 

28/04/2006 

AD Santarém 

Foi deliberado atribuir 40 Uc’s 

 

D) Curso de Pós-graduação em Propriedade Intelectual 

Universidade Católica Portuguesa 



 25 /11/2005 a Junho de 2006 

Foi deliberado atribuir 80 Uc’s 

 

E) Acções de Formação da ASOR-2006 

Direito Registal Predial- Foi deliberado atribuir 60 Uc’s 

Direito Registal Comercial- Foi deliberado atribuir 50 Uc’s 

Direito Registal Civil- Foi deliberado atribuir 50 Uc’s 

Direito Notarial- Foi deliberado atribuir 50 Uc’s 

Tributação do Património – Foi deliberado atribuir 40 Uc’s 

Direito Bancário- Foi deliberado atribuir 40 Uc’s 

 

F) Formação Complementar 

Praticas Processuais no Direito do Trabalho- AD de Santarém 

Foi deliberado atribuir 100 Uc’s 

 

G) “Cobrança Judicial de Dívida, Injunções e respectivas execuções” 

CDE 

Dr. Edgar Valles 

Foi deliberado atribuir 60 Uc’s 

 

7- Aprovação da Acta da sessão anterior, Acta 317 

Foi deliberada a aprovação. 

 

Marcação de data para a próxima sessão deste Conselho Distrital 

Foi designado o dia 25 de Maio, pelas 15 horas, na sede do CDE. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada esta sessão 

pelas dezassete horas e trinta minutos, dela se lavrando a presente acta que, 

depois de lida foi aprovada por minuta, para efeitos de execução dos competentes 

serviços do CDE, sendo aprovada na íntegra na próxima reunião do CDE. 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


